

НАРОДЫ МИРА ОТМЕЧАЮТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Румыния

В Бургасе в ознаменование Дня Победы состоялось торжественное открытие монумента в честь Советской Армии - освободительницы. На Центральной площади города состоялся многотысячный митинг трудящихся Бургаса и представителей окрестных районов.

Чехословакия

В Праге по случаю 9-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией состоялся военный парад. На трибуне — президент республики — главнокомандующий вооруженными силами Антонин Запотоцкий, члены правительства во главе с премьер-министром Демьяном Широкием. В Спишской Герою Советского Союза капитану Яну Налепко. Министр финансов Ю. Дюрич на открытии памятника сказал: Капитан Налепко, являясь верным сыном своего народа и рабочего класса, избрал себе путь, который привел его в ряды славной Советской Армии — освободительницы нашего народа. В боях с гитлеровцами Налепко своей кровью скрепил братство народов Чехословакии и Советского Союза.

Норвежская

Народно-Демократическая Республика

В Пхеньяне состоялось торжественное собрание общественности города, посвященное 9-й годовщине со Дня Победы Советской Армии над фашистской Германией.

После торжественной части участники собрания просмотрели советский кинофильм «Застава в горах».

Польша

Общественность Польши широко отмечает День Победы. Центральные и местные газеты публикуют передовые и редакционные статьи, в которых рассказывают об исторической победе Советской Армии над гитлеровской Германией.

Много имеется исторических дат, которые мы помним, пишет в передовой статье газета «Трибуна люду», но мало таких дней, которые имеют такое огромное значение для польского народа и народов мира, как день 9 мая 1945 года.

(ТАСС).

ДЕВЯТАЯ ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 10 мая. (ТАСС). Вчера все чехословацкие газеты были посвящены национальному празднику чехословацкого народа — Дню освобождения республики Советской Армией.

Газета «Руде право» через всю первую полосу напечатала лозунг: «Да здравствует нерушимая чехословацко-советская дружба — источник и гарантия нашей безопасности!» и поместила передовую статью, озаглавленную «Самый большой праздник нашей Родины».

9 мая, говорится в статье, по историческому приказу Генералиссимуса Сталина танковые части Советских войск преодолели Крушны горы и молниеносным ударом освободили Прагу, которую гитлеровцы хотели уничтожить в последний момент. 9 мая окончились для нас тяжелые годы кровавой оккупации. Мы никогда не забудем того момента, когда на пражских улицах появились первые советские бойцы. Улыбающиеся, с букетами цветов, которые им преподнесли пражане, они — наши освободители — пришли вовремя. В них мы узнали сынов великого советского народа, по примеру которого мы учились бороться с врагами, учились побеждать и строить социализм.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ФАЛЬШИВКИ, НАПЕЧАТАННОЙ В ЕГИПЕТСКОЙ ГАЗЕТЕ

ЖЕНЕВА, 9 мая. (ТАСС). Французская газета «Монд» опубликовала 9 мая сообщение «Ассошиэтед Пресс» относительно того, что в египетской газете «Аль-Гумхурия» было напечатано интервью с В. М. Молотовым по международным вопросам. При этом В. М. Молотову приписываются разные заявления относительно политики Франции, положения в Индо-Китае и другие.

По полученным корреспондентом ТАСС в Женеве точным сведениям, В. М. Молотов никакого интервью не давал и вообще не имел в Женеве встреч с иностранными корреспондентами.

Упомянутое выше сообщение египетской газеты «Аль-Гумхурия» является фальшивкой, которая распространяется некоторыми телеграфными агентствами в целях обмана общественного мнения.

ПРОВОКАЦИИ ПРОТИВ ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПАРИЖ, 10 мая. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Франс-Пресс, вчера группы фашистских хулиганов, выдававших себя за бывших солдат французского экспедиционного корпуса на Дальнем Востоке, напали в различных районах столицы на продавцов газеты «Юмана-ди-манш».

Кроме того, в Фонтене-су-Буа в окрестностях Парижа, а также в Шателро в департаменте Вьенна, были совершены налеты на помещения секций Французской коммунистической партии.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный» «МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНЦЕРТ»

«Звезда» «СЛУЧАЙ В ТАЙГЕ»

«Родина» «АРЕНА СМЕЛЫХ»

Начало сеансов: 5, 7, 9 час. веч.

Артели «Промвалобувь»

требуются кочегары (мужчины и женщины) и шофер. Справиться: Почтовая, 29.

Сызранской автоколонны № 64

требуются на работу шоферы I и II класса на автобус «ЗИС-155» и легковые такси. За справками обращаться в отдел кадров автоколонны № 64.

Комбинированная эстафета на приз газеты «Красный Октябрь»



бегунья на короткие дистанции Тамара Макарова. Она бежит легко и стремительно. Тамара Макарова передает эстафету Валентину Викторову.

В упорной спортивной борьбе первое место завоевывает первая команда нефтяного техникума в составе: В. Евстигнеева, А. Богатенкова, В. Измайлова, А. Курочкиной, А. Панкова; М. Горшковой, Т. Королевой, Ю. Серова, А. Леушина, Т. Макаровой, В. Викторова.

Кольцевую комбинированную эстафету команда-победительница завершила за 28 минут 42 секунды. Всего на 10 секунд от нее отстали спортсмены ДСО «Локомотив». На третьем месте — команда машиностроительного техникума.

Команда нефтяного техникума, завоевавшая первое место в эстафете, награждена переходящим призом городской газеты «Красный Октябрь» и дипломом первой степени городского комитета по делам физкультуры и спорта. Кстати сказать, спортсмены нефтяного техникума завоевывают этот приз четвертый год подряд. Каждому участнику команды — посылены алыны вручены алые ленты с надписью: «Победителю эстафеты на приз газеты «Красный Октябрь» 1954 года» и дипломы первой степени.

Команда ДСО «Локомотив» награждена дипломом второй степени, а все ее участники — грамотами.

НА СНИМКАХ: На дистанциях эстафеты.

Текст И. Дубова. Фото И. Шургина.



Извещение

13 мая, в 19 часов, состоятся очередные лекции в лекториях при библиотеке горкома КПСС: по циклу «Диалектический и исторический материализм» — «Материалистический характер биологического учения Мичурина»; по циклу политэкономики — «Основы марксистско-ленинской теории воспроизводства».

Редактор В. И. Парамошкин.

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ КИТАЙСКИХ НАРОДНЫХ ДОБРОВОЛЬЦЕВ В ВОССТАНОВЛЕНИИ КОРЕИ

ПЕКИН, 10 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Паньминчжоня:

Совместными усилиями местного населения и китайских народных добровольцев в разоренной войной Корее построено много жилых домов, восстановлен ряд деревень, ирригационных сооружений и т. д.

При активной помощи китайских добровольцев населением деревни Сутэни уезда Чэндо за короткое время построено более 300 жилых домов. Большую помощь в жилищном строительстве оказали китайские народные добровольцы жителям района Кимсона. В деревнях этого района, почти полностью разрушенных во время войны, снова закипела жизнь.